
 
 

Üzenet az Amerikai Magyar Koalíciótól 
Tőkés László püspök részére 

a romániai forradalom 20. évfordulója alkalmából 

Mi, amerikai magyarok jól emlékszünk még a döbbenetre, amellyel 1989 
decemberén a Romániából érkező híreket fogadtuk!  Amikor először hallottunk a fiatal 
temesvári magyar református lelkészről, aki saját és családja életét kockára téve 
szembeszállt a Ceausescu diktátor által kiadott, egyházi kilakoltatási parancsokkal, a 
szabadsághoz fűzött reményeink hirtelen megnőttek.  Óráról órára figyeltük a híreket, 
hogy bátor kiállása hogyan vezetett a szolidaritás soha nem látott megnyilatkozásához, 
először hívei, majd temesvári polgártársainak ezrei részéről, akik – nemzetiségtől és 
hovatartozástól függetlenül – élő láncot alkottak, hogy megvédjék ezt a rendkívüli 
embert, Tőkés László lelkészt.  Majd, amikor a Securitate és a hadsereg támadásba 
lendült, hogyan csapott át a tömeg kormányellenes tüntetésbe, ami hamarosan egész 
Romániára átterjedt.  Egyetlen ember bátorsága az egész országot lángba borította.  A 
Ceausescu-rezsim egy héten belül elbukott! 

A szabadság ígéretét hordozó mámorító napok óta sok minden megváltozott 
Romániában, ám számtalan komoly kihívás maradt.  Tőkés László azonban az elmúlt 
20 nehéz év során mindvégig hű maradt elveihez.  Először, a Magyar Református 
Egyház püspökeként, újabban pedig az Európai Parlament tagjaként folyamatosan 
küzd Románia valódi demokratikus átalakulásáért, a történelmi magyar közösség 
emberi és kisebbségi jogainak tiszteletben tartásáért, valamint a kommunizmus 
bűneinek teljes feltárásáért. 

Idén májusban a Kommunizmus Áldozatainak Emlékmű Alapítvány Tőkés 
Lászlót Truman-Reagan Szabadságéremmel tüntette ki „életre szóló 
elkötelezettségéért a szabadság és a demokrácia elősegítése, valamint a 
kommunizmussal és a zsarnoksággal szembeni küzdelem iránt.”  A rangos elismerés 
átvételekor Tőkés László mély iróniával jegyezte meg, hogy miközben ő hazájától 
több ezer kilométernyire kitüntetésben részesül, a román kormány a mai napig nem 
ismeri el szerepét az 1989-es román forradalomban! 

Ezen a történelmi évfordulón az Amerikai Magyar Koalíció nevében Tőkés 
Lászlónak és a Temesváron összegyűlteknek szívből jövő köszönetünket és mélységes 
nagyrabecsülésünket küldjük, amiért rájuk az igazság iránti elkötelezettség élő 
példájaként tekinthetünk. 

Reméljük, hogy – igazodva Temesvár szelleméhez – hamarosan minden román 
ember elismeri és tiszteli azokat az elveket, melyek Tőkés László szolgálatnak szentelt 
életét jellemzik. 
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